

CSONGRÁDI KIS ÚJSÁG

Szerkesztők
Dinyés János és Nyéki Péter

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városháza mellett
Telefon: 37.

Versenyben a magyar nép

Messzire ható visszhangként válaszolt az egész ország Diósgyőr népének arra a felszólítására, amely munkaversenyre hívja ki az ipari dolgozókat. Felhívta rá mindenki, nemcsak a városokban, hanem a falvakban is, mindenütt, ahol egy-értelmű akarattal, igazi szocialista lelkesedéssel tekintenek a jövőbe. A dolgozó nép tudja, miről van szó: az eddigi eredmények fokozásáról és a tervgazdálkodás további fejlesztéséről és tökéletesítéséről. Diósgyőr első sorban az ipari üzemek munkásaihoz szól a nyomában műhelygyűléseken, termelési konferenciákon a hatalmas tömegek egy emberként válaszoltak: álljuk a kihívást! Örömmel vesszük részt az országos munkaversenyben. A falvak és tanyák dolgozói, felvillanyozva az ipari munkások kezdeményezéséről, vasárnap Mezőhegyesen, a tavaszi szántás-vetési munkák megkezdésének ünnepén hirdették el országos munkaversenyüket. Ugyanaz a nap ünnepük volt a traktorosoknak is, akik megemlékezve az őszi munkaverseny kiváló eredményeiről és kiosztva a traktorosoknak a jól megérdemelt élmunkás-kitüntetések, új versenyt hirdettek a nekikendülő tavaszi évad küszöbén.

Diósgyőr és Mezőhegyes testvéri hangja mindennél kifejezőbben bizonyítja azt a zavartalan összhangot, amely megnyilvánul az ipari dolgozók és a parasztság együttműködésében. Ma már a falvak dolgozói is felismerték, hogy elmaradott módszerekkel és tervszerűtlenül nem folytatható tovább a termelés. A mezőgazdaság nagyarányú korszerűsítésére, forradalmi átalakítására van szükség, ha azt akarjuk, hogy már most előre biztosítsuk és függetlennítsük népi demokráciák gazdasági életét a kapitalista országok közelgő ipari és mezőgazdasági válságaitól.

Biztató sikerrel nézhetünk a tavasz elébe, mert minden vonalon már is a **jól át gondolt tervszerűség** jegyében indult a jelenlegi gazdasági év. Parasztságunk az őszi mezőgazdasági tervet százalékre teljesítette, s mint a DÉFOSz egyik legutóbbi értekezletén megállapították: nem történt még meg Magyarországon, ami az őszi megírt mezőgazdasági vonatkozásban, hogy a majdnem füzmillió hold szántóterületből már ősszel 7 és félmillió holdat felszántottak, három millió hétszázezer holdat pedig be is vetettek. Tavaszra tehát hat millió hold bevetése maradt. Nem kétséges, hogy a téli pihenő után, földművelő népünk még nagyobb erővel és öntudatos lelkesedéssel fog hozzá, szívet-lelélekkel a tavaszi munkálathoz. Megkönnyíti a dolgozó parasztság munkáját, hogy a földművelésügyi hatóságok jóelőre elkészítették a tavaszi ütem- és vetéstervet. Parasztságunknak meg kell értenie s meg is érthet, hogy ennek a pontos és körültekintő üzemtervnek a végrehajtásán sok minden

Nagy lelkesedéssel alakították meg a Népfront helyi tanácsát

A Magyar Függetlenségi Népfront csongrádi tanácsa a múlt vasárnap tartotta alakuló gyűlését a városháza közgyűlési termében, ünnepélyes keretek között. A gyűlésen a Himnusz elnéklése után Szabó Gábor városi főjegyző mondtott megnyitó beszédet. Ezután megválasztották a gyűlés elnökségét, majd Váci Sándor, a Népfront megyei tanácsának kiküldöttje ismertette a Népfront célkitűzéseit. Elmondotta hogy a Népfrontban egyesült pártok céljukat tűzték ki:

A magyar köztársaság következetes kifejlesztését a dolgozó nép államává, népköztársasággá. A népért végzett közös munka alapján a demokratikus erők egyre szorosabb egységét a pártversengés helyett. A magyar nemzetgazdaság felvirágoztatását a tervgazdálkodás tökéletesítése és kiterjesztése útján; a szövetkezeti gazdálkodás, különösen a termelészövetkezetek támogatását és fejlesztését a mezőgazdaságban, mert csak a parasztság szövetkezeti tömörítése teszi lehetővé a mezőgazdaság korszerűsítését, a dolgozó parasztság felemelkedését és a falu elmaradottságának felszámolását. A munkán alapuló önálló kisipar és kiskereskedelem nemzetgazdaságilag hasznos szerepének elismerését és megbecsülését, szabad működésük biztosítását. A néphez hű, az ország gazdasági, kulturális felemelkedését szolgáló értelmiség számára méltó hely biztosítását a társadalomban, munkájának fokozott anyagi elismerését. A dolgozó életszínvonalának állandó és tervszerű emelését. A dolgozó nép kultúrális emelését. A vallásszabadság feltételén biztosítását. Harcot a szovinizmus minden megnyilvánulása és maradványa ellen, népiünk gondolkodásának átalakítását az igazi hazafiság szellemében. Demokratikus vívmányainknak, nemzeti függetlenségünknek, népiünk és a világkének biztosítása érdekében szembeszállást minden imperialista törekvéssel, szilárd helytállást a nemzetközi békefrontban a Szovjetunió oldalán. Nemzeti Függetlenségünk megvédésére, belső békénk biztosítására erős, egységes szellemű demokratikus néphadsereg kiépítését. A magyar dolgozó nép politikai és erkölcsi egységének előmozdítását

mulik; elsősorban és mindenekfelett **a jobb paraszti jövő, a nagyobb jólét és az emelkedő életszínvonal biztosítása.** Ha sikert és jó eredményeket akarunk, akkor dolgozó parasztságunknak elsőrendű érdeke, hogy pontosan tartsa be a vetési ütemtervet és aszerint munkálkodjék. Jó beosztással dolgozzunk, akkor nem kell majd kapkodni. Dolgozó parasztságunk nagy segítőtársat és

és megvalósítását a kizsákmányolás elleni harc alapján, a munkán és az igazságosságon épülő új társadalom megteremtésével.

Váci Sándor után a Népfront megyei tanácsának másik kiküldöttje, Vigh Imre arról beszélt, hogy a földgyet a vihar megtépheti, de gyökereitől sohasem tudja a földből kicsavarni. Tölgyerősségű lesz a Népfront is, ha az egész magyar nép felsorakozik mögéje és támogatja célkitűzéseinek megvalósításában.

A Népfront megyei tanácsának kiküldöttjei után a helyi pártok és tömegszervezetek képviselői szólaltak fel s ezek a következőket mondták:

Dinyés János (Kisgazdapárt): Bejelentem, hogy a Kisgazdapárt a Népfront célkitűzéseit magáénak vallja. Ezek helyességéről meg van győződve, megvalósítása biztosítékait a demokratikus erőknek a munkásszervező osztály vezetése alatt egységben látja.

Óvós József (Parasztpárt): Örömmel üdvözlöm a Népfrontot, mert a parasztság régi vágya volt, hogy a munkásokkal együtt működve haladjon a szebb jövő felé.

Lovas István (Szakszervezet): Én a szervezett munkásság üdvözlését tolmácsolom az új Függetlenségi Népfrontnak. Egyben a szocialista társadalmi rendszer megvalósításához felajánlom a szervezett munkásság támogatását.

Lovas Lajos (DÉFOSz): Kíváncsi vagyok, hogy a Népfront a dolgozó parasztság és a munkásság érdekében eredményesen működjön és minél előbb megteremtse a kizsákmányolástól mentes életet.

Kötelező az őszi szántás megfogasolása

Ószi Ferenc polgármester közöli, hogy a földművelésügyi miniszter rendelkezése értelmében az ősszel felszántott földet tulajdonosa, vagy művelője köteles a tavaszi vetést megelőzően kellő időben, a szükséghez képest többször is megfogasolni. Meg kell fogasolni a fel nem fagyott őszi vetéseket és évelő takarmánynövényeket is. Nem kell megfogasolni a homoktalajokat.

A felfagyott őszi vetéseket tavasszal kellőképpen meg kell hengerezni és a vetés megerősödése

Nagy Ferencné (MNDSz): Örömmel vesszük ki részünket a Népfront által kitűzött munkából.

Szörfi Mihály (MINSz): A csongrádi ifjúság felsorakozik a Népfront mögé.

Erki János (MDP): Hiszem, hogy a Népfront a munkásság és a parasztság összefogásával hamarosan felépíti a szocialista társadalmi rendszert és a múlt maradványaival is teljesen leszámol.

A beszédek elhangzása után a gyűlés nagy lelkesedéssel kimondta a Népfront helyi tanácsának megalkotását, majd közfelkiáltással megválasztotta annak tisztkarát.

A választás eredménye:
Elnök: Erki János, alelnökök: Nagyistók József és Gubisi György, titkár: Eke István, jegyző: ifj. Szörfi Mihály.

Vezetőségi tagok: Szöke Albertné, Lovas Lajos, Lovas István, Kovács István.

Megyei kiküldöttek: Erki János, Eke István, Nagy Mihály, Nagy Ferencné, Nagy Béla, Sebestény László, Nagyistók József, Kovács István, Lovas István, Gubisi György, Varga D. Sándor, Bánfi Sándor, Lovas István, Muladi István, Lovas Lajos és Szörfi Mihály.

A választás megejtése után Erki János a tisztkar nevében megköszönte a bizalmat s egyben megígérte, hogy a tanács a Népfront célkitűzéseit helyi viszonylatban maradéktalanul megvalósítja.

Ezután a Köztársasági induló elnéklésével végetért a Függetlenségi Népfront helyi tanácsának lelkes hangulatu alakuló gyűlése.

—o—

után meg kell fogasolni.

Ha a gazdálkodónak a fogasoláshoz, illetve a hengerezéshez nincs igája, vagy eszköze, köteles ezt 3 napon belül a termelési bizottságnak, vagy a DÉFOSz helyi szervezetének bejelenteni. A termelési bizottság és a DÉFOSz ilyen esetben igazságot rendel ki.

A rendeletet be nem tartó gazdákat 6 hónapig terjedő elzárással és 24.000 Ft-ig terjedő pénzbüntetéssel sújtják.

mennyiségi és minőségi javítása. Diósgyőr és Mezőhegyes hívó szavára megindult szerte az egész országban a nemes munkaverseny: a jobbért, a szebbért és a főbbért! Diósgyőr és Mezőhegyes szavátára az egész dolgozó társadalom szívet-lelélekkel válaszolt, mert a szocializmus felé haladó magyar nép célja közös: jobb és szebb életet teremteni minden dolgozónak.

Tilos nagyobb mennyiségű szalastakarmányt a házaknál tartani

A tűzoltóság közli a háztulajdonosokkal, hogy a város belterületére szalastakarmányt tilos engedély nélkül behordani. Az állatok etetésére és aljazásra csak egy heti szükségletet meg nem haladó mennyiségű szalastakarmányt szabad a háznál tartani. Az ennél nagyobb mennyiségű gyűlékony anyagot a háztulajdonos költségére más, védettebb helyre hordatja ki a házaktól a tűzoltóság. A házaknál tárolható szalastakarmány mennyiségét a helyi viszonyoknak megfelelően az elsőfokú tűzrendészeti hatóság állapítja meg. Az ezzel kapcsolatos engedélyeket a tűzoltóságnál április 15-ig lehet beszerezni.

Jön az új mezőgazdasági munkabér-szerződés

A DÉFOSz országos munkabérszabályt hamarosan befejezi az új mezőgazdasági kollektív munkabér-szerződés kidolgozását. Tekintettel arra, hogy az új kollektív szerződés, illetve a munkabér-határozat lényeges változást hoz, az eddig megkötött szerződéseket ideiglenesnek kell tekinteni.

Kik kapnak szántási hitelt?

A tavaszi szántási munkálatokra a kormány 5 millió forint hitelt biztosított. A szántási hitelt Csongrádon is elsősorban a földművelés-zövegetkezők, a földbélő szövetkezetek és a termelészövetkezetek részére s azok az igazgatók nem rendelkező dolgozó parasztok, akiknek földjük a hitel igénybevétele nélkül felszántatlanul maradna. A hitelben részesített gazda köteles a géppálmás, vagy a földművelészövetkezet traktorait igénybevenni.

Kik vásárolhatnak 100 kg-on felüli hizott sertést

A közönség tájékoztatása érdekében ismételtül közöljük, hogy hizott sertést 100 kg-on felüli súlyban csak a Nemzeti Vállalat megbízottjai és a közellátási hivataltól erre névre szóló engedélyt kapott személyek vásárolhatnak.

100 kg-on aluli hizott sertést továbbra is bárki vásárolhat, de csak saját szükségletre. Úzérkedés céljából ilyen sertést sem szabad vásárolni.

Sulyos bírságot fizetnek az adóbevallást elmulasztók

Az adóhivatal felhívja az összes ház- és földtulajdonosok, valamint az együttes kereseti- és jövedelemadó fizetésre kötelezettek figyelmét, hogy az általános jövedelemadó bevallásukat legkésőbb március 14-ig feltétlenül benyújtani tartoznak.

Aki bevallását a fenti határidőig nem nyújtja be, sulyos bírságot fizet. A bevallási ívek a városháza 12-es számú helyiségében szerezhetők be a térítési díj ellenében.

A MOSZK fűrésztelepe (HANGYA) diórönköket keres megvásárlásra. 190

Kijelölték a csongrádi tanyaközpontokat

Pénteken délelőtt Császt Ferenc polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselő-testülete.

A közgyűlés tárgysorozatának legfontosabb pontja három tanyaközpont kijelölése volt.

A képviselőtestület a tanyaközpontok helyeit a bokrosparti iskola, a várhíti iskola és a Szent Imre iskola környékét jelölte ki.

A csongrádi határ ezen részén lakó gazdák a jövőben csak a tanyaközpontokban építhetnek házat.

Csongrádon nem okozott jelentősebb károkat a fagy és a szélvihar

A héten az egész országban erős fagyok és szélviharok voltak. Sok helyről sulyos károkat jelentenek.

Csongrádon sem a fagy, sem a szél nem okozott jelentősebb károkat.

Még jelentkezhetnek repülőképzésre a csongrádi fiatalok

Az Országos Magyar Repülő Egyesület közölte lapunkkal, hogy a csongrádi fiatalok még jelentkezhetnek repülőképzésre a Magyar Szabadságharcos Szövetség itteni csoportja sportrepülő szakosztályánál, Iskola u. 2 szám alatt.

Vitorlázó kiképzésre 14—16 éves, motoros kiképzésre 16—20 éves ifjakat vesznek fel. A már kiképzésben részesült fiatalok korhatár nélkül jelentkezhetnek.

Az Országos Magyar Repülő Egyesület gondoskodik.

A motoros kiképzés március 28-iki kezdettel Szentesen, a vitorlázó kiképzés július 10-iki kezdettel Algyőn lesz.

Mindkét kiképzés 3 hónapig tart, a jelentkezők elszállásolásáról és ételmezéséről az Országos Magyar Repülő Egyesület gondoskodik.

Elfeketézte az ellátatlanok részére kiutalt lisztet

Sulyos büncselekménnyel vádoltan állott csütörtökön az uzorabíró-ság előtt Balla Sándor pékmester. Az volt a vád ellene, hogy az ellátatlanok részére kiutalt lisztből 16 mázsát elfeketéztet. Balla Sándor kihallgatása során tagadta, hogy a lisztet elfeketézte volna. Azt állította, hogy a közellátási hivatalnál az utolsó dekáig elszámolt a lisztet. A közellátási hivatal tanuként

kihallgatott tisztviselői megcáfolták Balla védekezését. Előadták, hogy Balla 14 mázsa 55 kg. kenyérliszttel és 130 kg. nullás liszttel egyáltalán nem tudott elszámolni.

Az uzorabíró-ság ezek után 4 hónapi fogházra és 3 évi hivatal- és politikai jogvesztésre ítélte a pékmestert.

Az ítélet jogerős.

A volt Gazdasági Egyesületbe költözött a DÉFOSz

A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének csongrádi csoportja a szakszervezet székházából átköltözött a volt Gazdasági Egyesületbe. A jövőben tehát a DÉFOSz-hoz tartozó összes ügyekben a volt Gazdasági Egye-

sületbe kell az érdekelteknek menniük.

A DÉFOSz munkaideje minden nap reggel 8-tól délután 2-ig tart. Ünnepeken a DÉFOSz nem tart hivatalos órákat.

A csongrádi őstermelők május 15-től csak új igazolvánnyal árusíthatnak a pesti piacokon

Budapest székesfőváros polgármestere által 1948-ban kiadott őstermelői igazolványok 1949 május 15. napjáig érvényesek.

Május 15-től kezdődően a székesfővárosi piacokon és csarnokokban csak a folyó évben kiállított őstermelői igazolvánnyal lehet árusítani.

Az őstermelői igazolványok kiállítását ebben az évben is a városi gazdasági felügyelőség utján kell kérni. A kérelem előterjesztésekor be kell szolgáltatni az árusítani kívánó fényképét is.

Az igazolvány kiállítási díja fejében változatlanul 10 forintot kell fizetni.

A kutyaoltások ideje és helyei

Jelentettük már, hogy a földművelésügyi miniszter az egész ország területére elrendelte az eboltást. A rendelet értelmében minden 3 hónaposnál idősebb kutyát be kell oltatni.

Csongrádon az alábbi időben és helyeken lesznek az eboltások:

Március 11-én, pénteken délelőtt 7—8-ig a kilencesi bikaakolnál, 9—10-ig a szántói Greskovics-tanyán, déli 12—2-ig a belvárosi iskolánál, 2—4-ig a keresztéri iskolánál, 4—5-ig a Hattyu-vendéglőnél.

Ugyanezen a napon délelőtt 7—8-ig a Cseh-gátórháznál, 9—10-ig Ellésen, 10—12-ig a várhíti iskolánál, délután 1—2-ig a nagyréti Makó-csárdánál, 4—5-ig a kiseréti bolgár-tanyán.

Március 12-én, szombaton délelőtt 6—7-ig Faragó Rókus tanyáján, 7—8-ig a vidreparti Kókai-tanyán, 9—10-ig a császáruhi iskolánál, 11—12-ig Kovács István tanyáján, délután 1—2-ig Gyovai János tanyáján, 3—4-ig a Szögi Pál-féle tanyán.

Ugyanezen a napon délelőtt 6—

7-ig a Bogyo-féle tanyán, 7—8-ig a Sárka tanyán, 8—9-ig Kacziba Gáspár tanyáján, 9—10-ig a Lévai Pál-féle tanyán, 11—12-ig a bokrosi csőszháznál, délután 1—2-ig az Árpád iskolánál, 2—4-ig a csurgói csárdánál, 4—5-ig az Illés-tanyán, 5—6-ig a Sinkó-féle saroktanyán.

Március 14-én, hétfőn délelőtt 6—7-ig a Gyánti Pál-féle tanyán, 8—9-ig Versegi kovácsnál, 10—12-ig Forgó G. József tanyáján, délután 1—2-ig a Deák Rókus-féle tanyán, 2—3-ig a könyaszéki iskolánál, 4—5-ig a saroktanyai Fazekas kovácsnál.

Ugyanezen a napon délelőtt 7—8-ig Kátai István mentulajdonos tanyáján, 8—9-ig az Ujvári iskolánál, 10—12-ig a Lantos Sándor-féle tanyán, délután 1—2-ig a Bagi-féle tanyán, 3—4-ig az Oláh Imre-féle tanyán, 4—5-ig a Piroksa-féle tanyán.

Március 16-án, szerdán délelőtt 6—8-ig a Széchenyi uti iskolánál, 9—12-ig a vásártéren, délután 2—4-ig a vásártéren, 4—6-ig Domokos Mihálynál, a Sohlya Gyula utca sarkán.

Március 18-án, pénteken délelőtt 6—8-ig a piroskavárosi piactéren, 9—12-ig a vásártéren, délután 2—4-ig a városháza gazdasági udvarában.

Az oltás díja ekenként 4.80 Ft.

FIGYELEM! 600
Kutyabőrt, nyulbőrt, macskabőrt, pézsmát, görényt és rókát a legmagasabb árban vásárolok.
TAPODI JÓZSEF nyersbőrkereskedő, Zelnér u. 32.

Az utolsó roham

A DÉFOSz kitűnő hetilapjának, a „Szabad Föld”-nek előfizetőgyűjtői ma, vasárnap az utolsó rohamra indulnak Csongrádon.

Ezzel kapcsolatban a Kisgazdapárt kéri tagjait, hogy a „Szabad Föld” előfizetőgyűjtőit fogadják megértéssel és a dolgozó parasztság érdekeiért harcoló lapot valamilyen nyien rendeljék meg.

Szerdán nyílik meg a felgyői elsősegélytanfolyam

A Magyar Vöröskereszt csongrádi szervezete Felgyőn elsősegélytanfolyamot szervezett. A tanfolyam dr. Szarka Odón orvos vezetésével és 20 hallgatóval szerdán nyílik meg.

Feketevágás miatt 2 hónapi fogház

Szöke József Apponyi utcai lakos a közelmúltban feketén vágott sertést.

Az uzorabíró-ság a feketevágás miatt 2 hónapi fogházra ítélte Szöket.

Március második felében jön Csongrádra a Szentos-szintársulat

Csongrádot a mostani szini évadra, mint megírtuk, Szentos László színi igazgató kerületébe osztották be.

A Szentos-szintársulat a Csongrádi Kis Ujsághoz érkezett értesítés szerint március második felében jön Csongrádra, egy hónapig marad városunkban s ez idő alatt az összes új szindarabokat bemutatja.

Mátray Károly, a színház főtáncosnője a jövő héten Csongrádra érkezik s megkezdja a bérletek gyűjtését.

A szintársulat jelenleg Orosházán vendégszerepel nagy siker mellett.

HÍRLEK

Dolgozó parasztságunk felismerkedésének egyetlen útja a szövetség!

Pártunk alkalmi munk kedvelő gárdája e hó 20-án este párhelyiségünkben mutatja be az Annuska című kedves, szórakoztató színdarabot. Az érdeklődés máris nagy az előadás iránt.

A házhelyhez juttatottak az építés ügyében ma, vasárnap délután 2 órára feltétlenül jelennek meg a szakszervezetben.

Társasvacsorát rendez a Kiegészítőpart. Megfelelő számú jelentkező esetén a Kiegészítőpart táncos egybekötött társasvacsorát rendez március 15-én a Kaszanitzky-vendéglőben. Jelentkezni a Csongrádi Kis Ujság kiadóhivatalában lehet.

Teadelután az MNDSz-ben. Ma, vasárnap délután 5 órakor az MNDSz székházában teadelután lesz. A teadelutánon minden érdeklődőt szívesen látnak.

Műsoros előadás a Központi iskolában. A Központi általános iskola uttörő csapata gazdag műsorú előadást rendez ma, vasárnap este 6 órai kezdettel. Az előadás az iskolában lesz. Belépődíj nincs, de iskolai és uttörő célokra a műsor megváltása kötelező.

Feláron utazhat Budapestre márc. 12-től márc. 27-ig. Az utazási igazolványokat a Fővárosi Hirlapiroda árusítja. 601

A magyar kormány a Sárga Könyv okmánygyűjteménye után kiadta a Mindszenty-per főtárgyalási anyagának legfontosabb részét, hiteles jegyzőkönyvi adatok alapján az úgynevezett *Fekete Könyv*-ben. Ez a könyv 50 ezer példányban kerül kiadásra magyarul, de ezenkívül megjelenik idegen nyelveken is.

Felállítják a kerületi rendőrfőkapitányságokat. Egy belügyminiszeri rendelet értelmében felállítják a kerületi rendőrfőkapitányságokat. Összesen 9 kerületi rendőrfőkapitányság lesz az országban és a csongrádi rendőrség a szegedi rendőrfőkapitánysághoz fog tartozni.

Hogyan permetezzünk? A kajszi-, szilva-, meggy- és cseresznyefákat erős pajzstetűs fertőzöttség esetén, rügyfakadás előtt ugyanúgy permetezzük, mint az erősen fertőzött almákat. Gyenge fertőzés esetén elég a mézkenő. Az őszibarack- és mandulafákat rügyfakadás előtt 2 százalékos bordó-lével kevert másfél százalékos sargaméreggel, vagy téli higitású, illetve 5 százalékos mézkenővel permetezzük a kártevők ellen.

A „Párlai divat” logójabb száma gazdag tartalommal megjelent. Árusítja a Fővárosi Hirlapiroda. 639

Közigazgatási továbbképző tanfolyamot rendeznek Csongrádon. Városunkban egy közigazgatási továbbképző tanfolyam megrendezését tervezik. A tanfolyam idejét és helyét hamarosan közlik az érdekeltekkel.

IPAROSNAP

A KIOSs csongrádi csoportja e hó 13-án, a jövő vasárnap délután 10 órai kezdettel az iparosság időszerű problémáinak megtárgyalására iparosnapot tart az ipartestületben.

Az iparosnapon a KIOSz tagjai megjelenni kötelesek.

A szentesi gépállomás dolgozói munkaversenyre hívták ki az ország gépállomásait

A szentesi állami gépállomást a DÉFOSz vándorzászlóval fűntette ki azért, mert az egész országban a legjobban teljesítette feladatát. A vándorzászlót lelkes ünnepség keretében a múlt vasárnap adták át a szentesi gépállomásnak. Az ünnepségen **Keresztes Mihály** földművelésügyi államtitkár méltatta az állami gépállomások nagyjelentőségű munkáját és a tervszerű termelés fontosságát. A gépállomás dolgozói

kötelezettséget vállaltak arra, hogy a tavaszi kampány hat hétre megállapított idénytervét öt hét alatt teljesítsék és más vonatkozásokban is jobb eredményeket érnek el a kifizető fervelel. Mindezzel kapcsolatban szocialista munkaversenyre hívták ki az ország valamennyi gépállomásának dolgozóit.

A szentesi gépállomás versenyfelhívásához a kecskeméti és a bajai gépállomások már csatlakoztak.

Kipelengérezik a zsidózsámat be nem szolgáltatók neveit

A zsidózsma beszoállítás csak vonatoltan halad Csongrádon. A polgármester ezért elhatározta, hogy a jövő héten a városi hirdetőtáblán, a párhelyiségekben és a szakszervezetben kipelengérezeti a a mulasztók neveit. Eszerint tehát ajánlatos, hogy a zsidózsma be-

szolgáltatásra kötelezettek haladék-talanul pótolják a mulasztást annál is inkább, mivel ellenkező esetben neveik kipelengérezésén kívül a büntető eljárást is megindítják ellenük.

A zsidózsma beszoállítást az átvételi elismervénnyel igazolni kell a közellátási hivatalban.

Varjulövési munkaverseny indult a megyében

A Hódmezővásárhelyen székelő áll. vadászati felügyelőség felhívására a megye területén lévő vadász-társaságok varjulövési munkaversenyt indítottak. A verseny 8 napig tart. A vadásztársaságok tagjai ezen idő alatt valamennyien kötelesek a varjakat pusztítani és amennyiben ezt elmulasztják, vadászengegyüket

viszavonják.

A vadászoknak azt, hogy a versenyben valóban résztvettek, az elpusztított varjak lábával kell a vadásztársaságok vezetőségénél igazolniuk.

A verseny eredményét a vadászati felügyelőség az újságok utján nyilvánosságra hozza.

Szavalókórus a Központi iskolában

Csongrád »előre« közzöntés állít meg a verőfényes, tavaszi nap-sütésben. Bátor, bogárszemű, tömzsi gyerek áll élem. Megszólít. — Szerkesztő bácsi, nagyon szépet írt a zenekarról, de mi sem vagyunk ám utolsó. Jöjjen el, szerkesztő bácsi, hallgassa meg a szavalókórusunkat is.

Megkérdezem, mikor lesz a próba. — Mindjárt kezdődik — feleli a fiucska. Nem tudok ellenállni az őszinte és bájos meghívásnak. Kis házigazdám mellém szegődik. Együtt indulunk a Központi iskolába.

Már fegyelmzettan állanak a kórus szólamai. Palásti Pál nevelő, a karmester helyet kínál. Elnézést kérek bátor kiscrém késéséért. Megkérdezem, milyen költeményekkel készülnek. Megtudom, hogy a márc. 6-iki nyilvános ünnepélyre készül a kar Petőfi: Egy gondolat bánt

engemet és Ady: Isten harsonája c. költeményekkel.

Kezdődik a próba. Megbűvöl a példás fegyelm. Tökéletes a kórus dinamikája. Látható, hogy minden diák átéli a költemény szépségeit. Remek a kísérő hangjáték, az aláfestés. Lélekzetviasszafajtva hallgatom. Minden gyerek tekintete egy fókuszba, a karvezető-nevelő szemébe irányul. Minden intését figyelik. Befejeződött, önkéntelenül is tapsra csattan a tenyerem. Gratulálók a karvezetőnek és a gyerekeknek. Igazán gyönyörű volt! Beszélgetés közben szóba kerül, hogy a Petőfi-vers a karvezető egyéni feloldozása és az előadáson fényjátékkal is fogják színezni a költeményt.

Bucszom. Előre fiúk! Így tovább és biztos lesz a siker! (—)

Ányakönyvi hírek február 14-től 28-ig.

Születések: Nagypál János, Zsiga Mária, Pap László, Somogyi Mária, Tarneczki Ilona, Bodor Julianna, Cseh Valéria, Deák Katalin, Baranyi Erzsébet, Sarusi József, Nagy Mária Etelka, Tricskó Imre, Almási Viktória Margit és Ötvös Lajos László.

Házasságkötések: Pálkás Juhász Mihály Horváth Margittal, Pálkás Ferenc Hopp Margittal, Puskás Mihály Köpöcsdi Annával, Kajtár György Keller Máriaival, Darida Mihály Marik Máriaival, Erki Szabó János Juhász Juliannával, Turi János Hegedűs Margittal, Nagyistók Mihály Gyulász Erzsébettel, Kóti J. Kapás Máriaival, Varga Dudás Sándor Varga Ilonával, Keller István Polyák Ilona Annával, László György Kaszanyiczki Erzsébettel, Palásti Béla Hajdu Erzsébettel,

Lantos István Turi Kis Margittal, Góg István Kis Erzsébettel, Molnár Béla János Gécz Mislovszka Erzsébettel, Ötvös János Hajdu Máriaival, Ötvös Illés Varga Irénnel, Hild János Vikor Jolánnal, Varga Dezső Pap Margittal, Bertus István Kurucz Veronikával, Balog Dezső Sebestyén Emiliával, Mészáros János Güt Borbálával, Vikor Ferenc Varga Máriaival.

Halálozások: Eke László 13 éves, öz. Ornyik Jánosné Polyák Erzsébet 62 éves, Papdi János 74 éves, Tóth Józsefné Kókai Mária 20 éves, Borbély Margit 23 éves, Gyovai Imréné Morzsik Rozália 68 éves, öz. Pap Lajosné Kása Anna 74 éves, Forgó Ferenc 75 éves, Szabó János 25 éves, öz. Hevesi Lajosné Dudás Anna 85 éves, Bagi Pál 89 éves, Bálint Mihályné Juhász Erzsébet 37 éves, Balázs Imre 57 éves.

A XI. Újjáépítési Állami Sorsjáték HUZÁSA

MÁRCIUS 9-ÉN

Egy egész sorsjegy ára 6.— forint.

Egy fél sorsjegy ára 3.— forint.

29.880 drb. különböző nyeremény, 720.000 forint összértékben.

A főnyeremény 60.000.- forint.

Vásárolja meg mielőbb sorsjegyét! 589

A Nőnap műsora

Mint megtudtuk, Csongrád város nőtábor e hó 8-án, kedden ünnepli a Nemzetközi Nőnapot.

Az ünnepély műsora a következő:

Hétfőn: este 6 órakor lampionos felvonulás. Gyülekezés fél 6 órakor az MNDSz székházában.

Kedden: délelőtt 10 órakor nagygyűlés a Munkás Otthonban. Délután 4 órakor műsoros klubavatás az MNDSz székházában. Este 7 órakor kultúrét a Munkás Otthonban. Előadás után tánc.

A gyümölcsfák városa lesz Csongrád

A város még ebben a hónapban 1250 db fajliszta Jonathán almafát ültetett ki az utcákba. Csongrád ezzel, egyedülállóan az országban, a gyümölcsfák városa lesz.

Tisztítani kell a lucernavetőmagot

A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy az idei tavaszon már csak tisztított lucerna- és vöröshermagot szabad vetni.

A lucernavetőmagnak legalább 90, a vöröshermagotagnak pedig legalább 85 százalékos tisztaságnak kell lenni.

Elitelték az ehetetlen kenyeret sütő péket

Az egész városban nagy felháborodást váltott ki a múlt évben, hogy **Forgó Mihály** Losonci utcai pék az egyik napon teljesen ehetetlen kenyérral szolgált ki jegyes vásárlóit.

Az uzsorabíróság Forgó Mihályt tette miatt csütörtökön vonta felelősségre és közellátás érdekét veszélyeztető vétség címén jogerősen 1 hónapi fogházra és 3 évi hivatal-és politikai jogvesztésre ítélte.

Minden közületi és nemzeti vállalati dolgozó 567

12 havi részletre, fogyasztói áron vásárolhat asztaltűzhelyet

az OKÁ-akció keretében az erre a célra létesített, helyi bizományi nagy raktárban, **Major Sándor vaskereskedőnél**, Pfactér. Tel. 69. Bővebb felvilágosítást ad Major vaskereskedő és a vállalatoknál működő OKÁ-megbizott.

SPORT

CsMTK - SzóMTE 1:0

Nagyiramu mérkőzésen megérdemelten győzött a csongrádi csapat. Kis szerencsével nagyobb arányú is lehetett volna a győzelem. Dávid egy tizenegyes kapufának lött. A gólt Baksa szerezte. A CsMTK s egyben a mezőny legjobbjá Kléner volt.

Kléner a SzóMTE elleni nagy-szerű védése folytán bekerült az NB II. e heti válogatójába.

Ma, vasárnap Kecskeméten mérkőzik a CsMTK a KMTF-vel s bizunk benne, hogy ismét megállja a helyét.

Országos bajnokságot nyertek birkózóink

A Cs. EPOSz birkózói az országos II. osztályú birkózóbajnokságot küzdötték a múlt vasárnap Kiskunhalason. Olyan nagyszerűen szerepeltek, hogy megnyerték a bajnokságot.

Birkózóink ma, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Dunakeszi Magyar-ság válogatott birkózógárdájával versenyeznek az Erzsébet-borzó nagytermében.

A csongrádi győzelem most sem vitás.

Az NB II. állása:

1. Előre	17 14	1	253:13 29
2. Szoln. L.	17 12	3	241:16 27
3. SzóMTE	17 9	3	5 28:17 21
4. BS:SC	17 8	4	5 39:27 20
5. Phóbus	17 8	3	6 35:22 19
6. Szeg. MTE	17 8	3	6 46:29 19
7. Drasche	17 8	3	6 34:26 19
8. KMTF	17 6	6	5 38:24 18
9. Makó	17 7	2	8 27:30 16
10. MTSE	17 5	5	7 35:41 15
11. KAC	17 7	1	9 27:31 15
12. Orosháza	17 5	4	8 27:30 14
13. UTC	17 4	5	8 27:32 13
14. CsMTK	17 3	6	8 19:39 12
15. SzVSE	17 4	2	11 2:39 10
16. Mezőtúr	17 2	1	14 26:10 15

Apaállatokat vásárolnak

E hó 11-én, pénteken délután 2-4 óra között az állam részére fajtiszta törzskönyvezett, vagy törzskönyvezésre alkalmas bikákat, igazoltan szimuláncozott mangalica és hussértés kanokat, továbbá tenyészcélt cigány és fésűsmerinó kosokat ez fehérv magyar kecskékat vásárolnak a vásártéren.

A bikáknak legalább 16, a mangalica kanoknak 11, a hussértés kanoknak 9 hónaposnak kell lenniük.

Követelmény még az is, hogy a mangalica kanok legalább 80, a hussértés kanok 90 kg súlyuk legyenek.

Holttányilvántás

Horváth János (özvegy) szül. 1912., volt csongrádi (Tanya 1189.) lakos, állítólag 1944. január hó 10-én vonult be katonai szolgálatra Budapestre légvédelmi tűzérosztályhoz és 1944. augusztus vége után eltűnt. (Csongrádi járásbírósg. Pk. 458/1949.) 599

Radics Sándor (nős Kuncsák Máriaival), szül. 1912., volt csongrádi (Alma u. 8 sz.) lakos, állítólag Kievből a 62/9. számú légerben megbetegedett és ott 1945. évi április hó 8-án elhunyt. (Csongrádi járásbírósg. Pk. 369/1949. sz.) 640

APRÓHIRDETÉSEK

Tavaszi búkköny, zöldfejtű lakarmány cukorrépa, vetőborsó fajták, veteménymagvak, dughagyma Brindza kereskedésében szerezhetők be. x626

Üzlethelyiség a gabonapiacnál örökéren eladó. Ért. Deák F. u. 3. vasárnap a déli órákban. 627

Kisfiás tehén, közelellő üsző és 7 hónapos südő eladó. P. J. u. 2. (Belváros) 628

Száraz búkkfa és száraz lignit házhoz szállítva is kapható Papp fakereskedőnél, Sohlya Gyula u. 30. 631

7 hónapos südő eladó. Jegenye u. 36. 632

Rózsa és Ella burgonya eladó. Jókai u. 1. 633

2 hold föld a félegyházi ut mellett, a városhoz 9 km-re, eladó. Szentháromság tér 20. 634

Fél hold nagyrét Bakai szomszédságában eladó. Zrínyi u. 17/a. 635

Takarékoskodj! Papiant közvellenül készítőnél vásárolj! Nagy választék Borosnénál Szentesen, Sáfrán u. 43. x381

Öregvár u. 48 számú ház eladó, ért. Öregvár u. 23. x559

Nemeskadar szőlővessző állandóan beszerezhető Dinnyeséknél, Jókai u. 47. x481

1 házrész bokros és fél hold ártér eladó. Munkácsy u. 15. 608

Étkezési és ütetővaló krumpli eladó. István u. 22. 609

Közelellő kecske eladó. Pecsirta u. 33. 610

Altala u. 23 számú ház eladó, ért. István u. 34. 629

1 hold patikaföld közel a városhoz eladó Zrínyi u. 2. 630

Megbízható szappantözszer, ruhafesték minden színben, Futor és Hungária borkén Brindzánál szerezhető be. x625

Szőlőoltvány, gyökeres és sima, valamint gyökeres vadvesszők a legelsőbb termelői áron beszerezhetők Fülöp Jánosnál, Márkez. Telefon 2. x422

Eladó 120 tojásos keltetőgép. Gőzhajó u. 12. x576

Féderes stráfkocsi és kisméretű égetett tetőcserép eladó. Andrássy u. 1. 616

Eke, ekekapu és kézi daráló eladó. Szécsény u. 38. x617

Hasas fejőstehén és 5 hónapos malac eladó. Iskola u. 16. 618

Trágya eladó, vagy szalmáért elcserélhető. Uj u. 10. 619

Báthory u. 13 számú ház eladó, azonnal beköltözhető. 620

Az Alsóvárosban március 13-án délután tartandó magánárverésen a Pintér Viktor-féle ház eladásra kerül. 606

2 db 7-s tűkőrcél ekekormány eladó. Gőzhajó u. 8. (Kovács műhely) 607

Itt a tavasz, festéket, hengermintát, garantált répamagot Kocsinál vegyen. x518

Nagybőgő (vonós) 4/4-es prim hagedű és cimbalom eladó Nagy Istvánnál, Csongrád Tanya 1328. az Árpád iskola szomszédságában. x588

Férfikerékpárúváz ülésel és 2+1-es kis rádió eladó. Cicatricis u. 14. 614

150 kéve szarizék eladó. Tempom u. 11. 615

600 niszgöl szőlő és fekete félföltöny eladó. Jókai u. 17. 621

5 db 6 hónapos südő eladó. Szentháromság tér 6. 622

Franciskára szép primulát, ibolyát legelőcsóbban Szabó kertésznél vehet. Hegyi Antal u. 7. 623

Szántást vállalok traktorral, szalmáért is. Körzetem: a patika fő d. Jelentkezés Nyilas Ferencnél. T. 199. x624

Már most festesse meg fakult tavaszi ruháját. Egy félföltöny festése 50, tisztítása 25 Ft. Mindegyik félre ruhák festését és tisztítását is a legelőcsóbban végzem. Torma János Uri u. 10. Gyászruhák soronkívül készülnék. x583

2 db üzleti radony tokkai eladó. Szepessy textilkereskedőnél. 604

2 lóra való szerszám, női kerékpár, 450 kéve szár és szócikavágó eladó. Nagymező u. 30. 605

A Felföldi darálómalom ismét üzembem van és darálást vállal. 612

500 kéve szár idej, vagy jövő évi trágyáért is elcserélhető. Felföldi Péter Szőlőhegyi u. 64. 613

Figyelem! Ollók, berievák, hajvágógép, husdaráló, kőszőrölés, zsebkések javítása legelőcsóbban KÉRI kécsénél, Zöldkert u. 3. x582

6 mázsa h-re a Hajdu-rakodóban eladó. Mátyás kir. u. 2/a. 597

Ártéri szántásra előjegyzést elfogadok Ornyik István gépész, Uj u. 27. 642

3 éves póniló, egylovas kocsi eladó. Szőlőhegyi u. 66. 643

2 házrész bökény házrészekenként is eladó, ért. Justh Gyula u. 59. x602

Gyengefias tehén üszőborjával eladó Forgó Antalnál, Széchenyi ut 1. 611

Szalma eladó. Zöldkert u. 25. 603

Sűrűszen eladó 140 és 80 literes boroshordó, valamint 4-es eke, ért. Szentes, Bercsényi u. 33. x574

Másfél hold szőlő a Tombác uton eladó. Cseregi u. 9. x571

3 méhcsalád eladó Veres Ferenc 1437 számú tanyáján. Erzsébet-szőlők. x584

Szántást vállalok Körzetem a várostanya és a Faragó-tanya. Jelentkezés Kása Dezsőnél. Szentesi ut. x585

Alig használt gyermek sportkocsi eladó. Kéltágy u. 38. 586

1 házrész bökény eladó Szép u. 27. 587

Cementbordók, cementlapok és kutgyűrűk állandóan kaphatók Justin cementesnél. 596

Kétsoros harmonika 400 forintért eladó. A vevőt ingyen megtanítom harmonikázni. Justin cementes. 598

Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet keretében

HITELBE
1-2 évre mindentéle
mezőgazdasági gépek
és kocsitengelyek
beszerezhetők **MURÁNYI**
595x vaskereskedőnél.

Földmivesz-szövetkezeti hírek

A cukorrépa és az árpavetőmag megérkezett. A készítés a gabonasztyályn (Takács Istvánnál) megkezdődött.

URANIA Filmszínház.

Szombath, III 5 vasárnap, hétfő

Veszélyes vizeken

Világhírű. — Bérletsz. 19.

Kedd, szerda, csütörtök:

A GYLKOSOK KÖZTÜNK VANNAK

UMFI híradó. — Bérletsz. 20.

Hétköznap fél 6, fél 8, vasár-, ünnepnap fél 4, fél 6, fél 8-kor.

HIRDETME NY.

A Csongrád-Bokrosi Legeltetési Társulat 1949. március 11-én d. e. 10 órakor a Kaszanitzky-féle vendéglő nagytermében tartja tavaszi rendes közgyűlést, melyre a birtokosokat ezúton hívja meg a vezetőség. A közgyűlésen csak birtokosok jelenhetnek meg. Határozatképtelenség esetén ugyanaznap d. e. 11 órakor lesz a közgyűlés. Indítványok legkésőbb a közgyűlés napja előtt adhatók be írásban a vezetőséghez. Az 1948. évi zárszámadás hivatali napokon az iródban megtekinthető. x551

Fél hold föld közel a városhoz és 712 niszgöl szőlő a Bercsényi dűlőben eladó. Széchenyi u. 16. 645

Ajtók, ablakok és tetőre való pala nagyobb mennyiségben kapható. Onozó virágüzlet. x593

Nád eladó. Árpád u. 7. 594

Uj konyha-butor olcsón eladó. Kemény Zsigmond u. 13. x572

Szűrőhordók eladók. Uj u. 26. x644

3 kocsi érelt sertésrágya eladó, vagy törekért elcserélhető. Nagymező u. 6. 590

10 hónapos hasas südő eladó. Dózsa György tér 10. 591

5 db szilfaderék eladó. József u. 18. x592

Alig használt női verrógép eladó. Szász u. 19. 641

Öregvár u. 5 számú ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. Öregvár u. 33. 636

Andrássy u. 22 számú ház 4 helyiségből álló háromrészes, fiatal kancaló, épülethanyag eladó. Andrássy u. 48. 637

500 kéve kukoricaszár és igazkocsi eladó. Kéltágy u. 25. 638

CSONGRÁDI KIS UJSÁG

A szerkesztésért Dinnyés János, a kiadásért Nyéki Péter felel. Készült a szabadságharc 100. évfordulóján. László és Szekeres nyomdájában Csongrád.